«Задачи, которые по силам лишь компьютеру».

Многие из математических величин или значений функций могут быть выражены как суммы бесконечных последовательностей. Например, известно, что для приблизительного вычисления экспоненты можно использовать ряд: ex = 
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На школьном уровне «ручному решению» такие  задачи не поддаются. На помощь приходит ЭВМ. Пишем программу, используя базовую структуру – цикл (повторное выполнение некоторого набора команд программы). Если бы циклы не существовали, вряд ли занятие программированием было бы оправдано. Ниже приведены программы на языке программирования Паскаль и при помощи Microsoft Office Excel. PR1 – опирается на том, что при увеличении числа членов последовательности получающаяся сумма приближается к E.  В PR2 сложение бесконечного числа слагаемых продолжается до тех пор, пока член ряда не станет меньше заданного числа E.

Программы на языке Паскаль.                                Эти же задачи в Excel.

PROGRAM PR1;         PROGRAM PR2;                        PR1    
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USES CRT;                  USES CRT;                                                                                          

 VAR N:INTEGER;       VAR I:INTEGER;

  X, E:REAL;                   E,S,M:REAL; 

BEGIN                           BEGIN

CLRSCR;                         CLRSCR; 
  X:=1;E:=X;                    WRITE(‘Задайте              

  FOR N:=1 TO 10 DO       точночть’);

   BEGIN                             READLN(E);

    X:=X/N;E:=E+X;            S:=1; M:=1; I:=1; 

   END;                                 WHILE M>E DO

 WRITELN(‘E= ’,:12:7);       BEGIN      

  END.                                   M:=M/I; S:=S+M; I:=I+1;            PR2              
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                                              END;          

                                             WRITELN(‘S= ’,S:12:7);

                                          END.
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Выделим ячейки С4:С6, правка, копируем, кликнем правой клавишей по ячейке B4, в контекстном меню выбираем специальные вставки, активизируем значения, процесс прерывается, когда в ячейке B7 истина меняется на ложь.
Следующую задачу можно подвергнуть «ручному решению», но «дешевле» решить при помощи ЭВМ.  Используя команду цикла, напишем программу на языках программирования Паскаль и Бейсик:
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                                                                                                                                                              Паскаль:                                                 Бейсик:                                               

PROGRAM PR3;                                         10 S=0                                 

USES CRT;                                                  20 FOR N=100 TO 0 STEP -1 

VAR N:INTEGER; S:REAL;                      30 S=SQRT(S+N)

BEGIN                                                      40 NEXT N

 CLRSCR;                                                 50 PRINT “S= ”,S

  S:=0;

  FOR N:=100 DOWNTO 0

    S:=SQRT(S+N);

  WRITELN(‘S= ’,S);

 END.                                                           

Спасибо за внимание. К тексту прилагаются программы на языке Паскаль и Office Excel.
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